Punktins. Kurp devas robotins?
23.02.2024

1. Bija uzziméti vairaki kvadrati ar virsotném ritinu Iiniju krustpunktos. Kvadratu malas
nodzgsa, ka arT katram kvadratam nodzg€sa 1 virsotni. Cik kvadratu bija?

2. Sienazis atrodas rutinu laukuma liniju krustpunkta. Vins lec no viena riitinu krustpunkta
uz kadu no tuvakajiem krustpunktiem (lec horizontala vai vertikala virziena). Cik
dazados punktos sienazis var atrasties péc 5 lecieniem? Vai péc pieciem l&cieniem vins
var atgriezties sakuma punkta?

Parundsim par ritinu plaknes punktu Roordinatem:

Domajams, ka tu zini divu spélétaju spéeli “Juras kauja”. Saja spéelé katrs speletajs sava
spéles lauka izvieto “kugus” — riitinu figliras. Ir jauzmin pretinieka kugu atrasanas pozicijas.
Ta pirmaja att€la redzama kugisa koordinates ir T6, U6, P6 P5.
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Mes varam arT atslégas vardu KARTUPELIS aizvietot ar skaitliem, ka tas paradits otraja
attela.

Tad ieprieksgja pieméra dota kugisa koordinates tagad var aprakstit, katru burtu aizvietojot
ar atbilstoSo skaitli: (4, 6), (5, 6), (6, 6) un (6, 5). Ta m&s noteicam katras atseviskas riitinas
poziciju jeb atraSanas vietu dotaja laukuma.

Tikpat labi var sanumuré€t riitinu laukuma Iiniju krustpunktus. Attela redzamas “Cuiskas”
koordinates ir (3, 2), (3, 3), (4, 3), (4, 4), (4, 5), (5, 5), (5, 6).
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3. Nosaki kugitim E3, L3, L4, L5, I5, 16, 17, L7 atbilstosas “Cuskas” skaitliskas
koordinates koordinatu plakng!

4. Koordinatu plakné ir atzZiméti visi punkti ar koordinatém, kuras ir naturali skaitli
(pieméram, (1, 1), (1, 2), (1, 3), (2,1), (2, 2), (3, 3), ...). Mazs robotins sak savu gaitu
no punkta (1, 1), iet uz punktu (2, 1), tad (2, 2), tad (1, 2), (1, 3), (2, 3), (3, 3), (3, 2),
(3, 1), (4,1) un turpina savu parvietosanos. Kads biis robotina talakais marsruts, lai vins
varétu apstaigat visus atzimétos punktus?

S. Robotin§ sanémis citu instrukciju. Apgaitas sakums ir (1, 1),
(2,1),(1,2),(1,3),(2,2),(3,1),(4,1),3,2,(2,3),(1,4),(1,5), ....
Un ta joprojam. Kura punkta robotin$ atradisies péc 50-ta sola?

6. Kadi soli tie biis pec skaita, kad robotin$ sasniedz punktus ar
vienadam koordinatém?




